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Kommunfullmäktige 

Svar på interpellation av Lena Rönnerstam m fl (S) 
angående säkrad vattenförsörjning 
Lena Rönnerstam med flera har frågat om Nacka kommun är förberedd för en eventuell 
vattenbrist, om det finns tillräcklig vattenreserv och vilka åtgärder som vidtagits. 
 
Interpellationen var ställd till kommunstyrelsens ordförande men kommunfullmäktige 
beslutade den 24 april 2017 att kommunstyrelsens ordförande fick överlämna den till mig, 
som ordförande i Nacka vatten och avfall AB. 

 

Mitt svar är följande: 

 Har Nacka kommun gjort någon riskanalys med tanke på eventuella kommande 
vattenbristen till följd av klimatförändringarna?  

Nackas invånare, som är anslutna till den kommunala VA-nätet försörjs av ytvatten från 
Mälaren och är inte beroende av grundvatten som många andra delar i Sverige. 

NVOA köper in vatten från Stockholm vatten vilket distribueras till invånarna. När det 
gäller Nacka så påverkas vi inte av grundvattennivåer på samma sätt som andra delar av 
landet. Tillgången till råvatten från Mälaren är god. 

Enligt lagstiftningen, Livsmedelsverkets föreskrifter SLVFS 2001:30 om dricksvatten, är det 
dricksvattenproducenten som är ansvarig för att dricksvattnet håller bra kvaliteten och inte 
påverkar hälsan negativt. Med klimatförändringar ställs det högre krav på producenter av 
dricksvatten för att kunna säkerställa dricksvattenkvaliteten vilket är något Stockholm vatten 
arbetar aktivt med redan idag.   

Nackas invånare som inte är anslutna till den kommunala anläggningen, utan får sitt 
dricksvatten från en enskild brunn, kan påverkas av klimatförändringar på olika sätt. Låga 
grundvattennivåer och risk för saltvatteninträngning är vanliga, men även andra effekter av 
klimatförändringar som skyfall/översvämningar kan ge försämring i kvalitet. Fastighetsägare 
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har eget ansvar att ordna med vattenförsörjning och Miljöförvaltningen har tillsyn och en 
rådande funktion för medborgaren med enskilda brunnar.  

Livsmedelsverket tar nu fram en klimathandbok för dricksvattenproducenter i samverkan 
med myndigheter, branschorganisationer och representanter från 
dricksvattenproducenterna. Arbetet är pågående och väntas publiceras under 2018. NVOA 
håller sig informerade om arbetet.  

 Anser Nacka kommun att bevattningsförbud räcker för att garantera Nackaborna 
tillgång till friskt vatten i sommar?  

NVOA anser inte att bevattningsförbud för de som är anslutna till den kommunala VA-
anläggnigningen är aktuellt då leverantören Stockholm vatten bedömer tillgången på 
dricksvatten som god.  

 Har Nacka kommun en tillräckligt stor vattenreserv med tanke på̊ att om 
grundvatten ska fyllas på från nu fram till i höst krävs att det regnar väldigt mycket?  

Allt vatten köps in av Stockholm vatten. Nacka kommun har idag inte någon egen täkt som 
nyttjas av NVOA för dricksvattendistributionen i kommunen. Arbete pågår med att utreda 
kapacitet och söka dom för nödvattentäkt vid Sandasjön, för distribution av nödvatten i 
tankar.   

 Är Nacka kommun förberedd för en situation med eventuell vattenbrist till 
sommaren?  

För invånare som är anslutna till den kommunala VA-anläggningen föreligger inte, så vitt vi 
kan bedöma, någon risk för vattenbrist till sommaren. NVOA räknar med att ca 97 % av 
invånarna i Nacka är anslutna till den kommunala anläggningen.  

 Vilka åtgärder har tagits med anledning av det? 

NVOA:s driftenhet tittar på möjligheten att upprätta vattenkiosker, permanenta tappställen, 
dit man kan hänvisa både entreprenörer men även invånare att hämta vatten. Detta 
beräknas vara klart inom det närmsta halvåret.  

Bolaget följer frågan om vattenförsörjningen för kommunens invånare på både kort och 
lång sikt. 

 
Håkan Ekengren 
Ordförande Nacka vatten och avfall AB 
 


